

НЕ МЕНЕЕ 550 ТЫСЯЧ ТОНН!

Кадры, машины, поля—все подготовить к механизированной уборке

ЛУЧШЕ ВСЕХ У АЛТЫНКУЛЬЦЕВ

Вызываем Алтынкульцев. К телефону подходит собственный корреспондент «Правды Востока» по Алтынкульской области В. В. Криницкий.

Редакция: Мы интересуемся тем, как готовятся алтынкульцев к машинной уборке хлопка?

Корреспондент: Хорошо.

Редакция: Расскажите, пожалуйста, где были, что видели.

Корреспондент: В просторный двор мастерской Алтынкульского районного отделения «Узсельхозтехники» мы прибыли как раз в тот момент, когда там проверялась только что вышедшая из ремонта хлопкоуборочная машина.

Поблескивая на солнце краской, словно повзрослела, «СХМ-48М» послушно подчинилась воле механика-водителя. Она то шла по прямой, постукивая включенным аппаратом, то разворачивалась попеременно то в правую, то в левую сторону.

Так продолжалось почти полчаса, а когда, наконец, водитель М. Даринцев из колхоза имени Хрущева заглушил мотор, все услышавшие его мнение о машине.

— Не поведет, — сказал он, — сделав все на совесть: шпильные барабаны и вентилятор действительно безотказно, тормозная система в порядке, мотор тянет хорошо.

Прав колхозных механизаторов! Мастерская старательно готовится к сезону.

— Через несколько дней, — говорит директор районного отделения «Узсельхозтехники» Н. Власенко, — будем рапортовать о полной готовности к уборке хлопка.

Главный секрет успеха — в передовой технологии ремонта. Вся

техника проходит через мастерскую как бы по конвейеру, через шестнадцать узлов. Отсюда — высокая культура ремонта. Не случайно слесари Р. Шалилов, Д. Камиллов и В. Крайц получили право сдавать из ремонта узлы без проверки механика. Вот уже второй месяц они выполняют задание на «хорошо» и «отлично».

При специализации на много вышешается производительность труда. Сейчас на ремонт агрегата затрачивается не больше 100—110 человеко-часов. Практически хлопкоуборочная машина находится на ремонте не более семи дней.

Конечно, для тех, кто в августе не начал ремонт, недельный срок на одну машину не спасет. Но алтынкульцев сейчас не начинают, а заканчивают ремонт. Тридцать пять «ХВС-1,2» и «СХМ-48М» из сорока уже готовы к выходу в поле.

Важно не упустить сроки, — рассказывает главный инженер К. Аминов. — А нынче мы приступили к ремонту сразу же после навески культиваторов на тракторы. В отличие от прошлых лет, колхозы не задержали у себя уборочную технику.

Как ремонт, так и обкатку хлопкоуборочных машин проходит в мастерских «Узсельхозтехники». Все режимы обкатки соблюдаются. В канун уборки каждому механику-водителю вручат ящик. В нем — дозиметр, воздушный насос, измерительные приборы, масла, набор ключей и другие инструменты.

Отрадно, что в районе досрочно подготовлены не только «голубые корабли», но и большая часть вороховочистителей. Свое обязательство — собрать машинами четыре тысячи тонн хлопка — алтынкульцы, несомненно, выполнят с честью!



КТО ЖЕ ПОВЕДЕТ «ГОЛУБЫЕ КОРАБЛИ»?

Собственный корреспондент «Правды Востока» И. В. Горстник рассказал нам о ходе подготовки к машинному сбору хлопка в Самаркандской области.

Редакция: Что можете сказать о подготовке к уборочной страде в Самаркандской области?

Корреспондент: Хвалиться, пожалуй, нечем. Есть, конечно, отдельные хозяйства, которые хорошо готовятся к уборке. Но их не так уж много. Тревожно за тех, кто не заботится о подготовке машин и кадров, об отводе участков под машинную уборку.

Так, в частности, обстоит дело в Пастаргоском районе. Здесь план подготовки уборочной техники выполнен менее чем наполовину.

Кстати, следует отметить, что в начале лета «Правда Востока» резко критиковала руководителей хозяйств этого района, предавших забвению вопросы подготовки к

Пятьсот пятьдесят тонн! Столько хлопка предусмотрено собрать машинами в четвертом году семилетки. Все ли готово в Узбекистане к механизированной уборке урожая? Отведены ли поля? Как идет ремонт техники? Достаточно ли механиков-водителей? Редакция провела по телефону переключку своих корреспондентов, которые рассказали о положении дел с подготовкой к машинной уборке в пяти областях и в Каракалпакской АССР.

Цифры и факты, приводимые в беседах с корреспондентами, не могут не вызвать тревоги. Далеко не во всех хозяйствах определены поля под машинную уборку. Более того, есть колхозы, руководители которых явно держат курс только на ручной сбор. Медленнее, чем в прошлом году, идет

ремонт техники. Это подтверждается тем, что в целом по республике к 20 августа из 9.324 хлопкоуборочных машин только половина подготовлена к выходу в поле. Во многих хозяйствах не хватает механиков-водителей для работы в две смены, а подготовка и переподготовка механизаторов в некоторых районах не организована. Далеко не везде ведется подготовка к обезличиванию хлопчатника.

Партийные и советские органы, территориальные производственные управления, работники «Узсельхозтехники» должны принять решительные меры к тому, чтобы подготовка к механизированной уборке шла значительно более высокими темпами. Богатому урожаю — достойную встречу!

Необходимо покончить с недооценкой хлопкоуборочной техники. Машина не враг, а друг человека, она им создана, она призвана облегчать его труд.

Н. С. ХРУЩЕВ

В ЗАРОСЛЯХ ЯНТАКА...

На линии — собственный корреспондент «Правды Востока» по Каракалпакской АССР Л. Ю. Корсунский.

Редакция: Как идет подготовка к машинной уборке хлопка в автономной республике?

Корреспондент: Положение тревожное. Недавно мы провели рейд в одном из крупнейших хлопководческих районов — Туркмульском. То, что мы там видели, характерно для всех районов Каракалпакии. Вот, например, колхоз имени Дмитрова — опорно-показательное хозяйство Туркмульского района. Трудящиеся этой сельхозартели обязались получить по 26 центнеров хлопка с каждого гектара. Обязательства большие, но...

Редакция: Но ведь председатель колхоза К. Назаров и главный инженер Ю. Джуманов давно отработали, что из пяти машин «ХВС-1,2» четыре — в боевой готовности.

Корреспондент: Это они, мляго говоря, сназали неправду. К машине с прошлой осени никто не ходил. Оноло них заросли янтана в рост человека. Мы еле пробрались. На одной из «отремонтированных» машин сломана рама, да и другие не лучше. Из 14 «СХМ-48М» готовы только шесть.

Редакция: Председатель правления К. Назаров сообщил, что поз машинный сбор отведено 630 гектаров, с которых намечено снять 655 тонн сырья. Вы интересовались этим?

Корреспондент: Интересовался. Это только слова. Об этих цифрах в колхозе никто не знает. Вопросы о подготовке и уборке еще не обсуждались ни на заседании правления, ни на партсобрании, ни на партбюро.

Редакция: А как дела в других колхозах района?

Корреспондент: Ни чуть не лучше. В сельхозартели имени М. Горького из шести «ХВС-1,2» отремонтированы лишь одна, а в ремонт «СХМ-48М» не удалось приступить. В колхозе имени XXI партсъезда имеются 23 хлопкоуборочные машины, а пригодно к уборке лишь семь.

Надо сказать, что все эти неполадки и недостатки не вызывают должной тревоги в Туркмульском райисполкоме и горкоме партии.

Нынешней осенью на полях колхоза имени Кирова Янцкаяского района будет работать 31 хлопкоуборочная машина. Механизаторы артели деятельно готовятся к страде. На снимке вы видите, как бригадники механики Д. Сеидов, С. Бердолоев и И. Трубичин проверяют подготовленную технику.

Фото В. Сироткина.



Более трети хлопковых плантаций колхоза «Коммунизм» Средне-Чирчикского района отведено нынче под машинный сбор урожая. Механизаторы этого хозяйства обязались снять хлопкоуборочными агрегатами по 150—200 тонн «блестящего золота» каждый. Они деятельно готовятся к уборочной страде. Передовой механик-водитель Руслан Патаевич, которого вы видите на этом снимке, готов хоть сейчас вынести свой агрегат в поле.

Фото К. Разынова. (Фотокорреспондент УЗТАП).



ДУМАЮТ ЛИ В ХОРЕЗМЕ УБИРАТЬ ХЛОПОК МАШИНАМИ?

У телефона — собственный корреспондент «Правды Востока» по Хорезмской области А. Хайруллин.

Редакция: Как в Хорезме в прошлом году прошла машинная уборка хлопка?

Корреспондент: В минувшем году в колхозах и районах Хорезма было немало шума вокруг машинной уборки. Бралась обязательная, проносились речи, но потом оказалось, что во многих хозяйствах техника не готова, участки под машинный сбор не отведены, не хватает водителей. План механизированной уборки был провален.

Редакция: А нынче?

Корреспондент: В Хазараспенте, Хатинском, Кошкырьском, Хивинском районах подготовка к машинной уборке только началась. В целом по области из 696 хлопкоуборочных машин подготовлено 300, из 613 вороховочистителей — 334, из 234 куракоуборочных машин — 10. Многие колхозы медлят со строительством асфальти-

рованных площадок для сушки хлопка.

Тревожное положение сложилось в Хивинском районе. В каком колхозе этого района не побывало, почти нигде не увидишь, чтобы кто-либо серьезно занимался ремонтом уборочных машин. Агрегаты находятся в том же состоянии, в каком они были осенью минувшего года: покрыты грязью, пылью, многие разукрупнены, заржавели. Из 69 хлопкоуборочных машин, имеющихся в районе, отремонтировано менее половины. В колхозе имени Бируни, где председателем С. Худайбергенов, не готова к выходу ни одна из 11 хлопкоуборочных машин. Такое же положение в колхозах имени XXII съезда партии, имени Энгельса, «40 лет Октября».

Руководители Хазараспентского района запланировали в этом году собрать машинами почему-то лишь пять тысяч тонн хлопка. Это на 1.700 тонн меньше, чем было снято в прошлом году, тогда как парк хлопкоуборочных машин вырос по сравнению с прошлым го-

дом в два раза. Однако даже явный заниженный план нынче может оказаться под угрозой срыва.

Дело в том, что ни в одном колхозе не начат ремонт техники. В мастерские районного отделения «Узсельхозтехники» доставлено лишь 5 агрегатов. Причем для ремонта их совершенно нет запасных частей.

Особенно тревожное положение с подготовкой техники в колхозах «Ленинград», «Коммунизм» и имени Ленина Шаатского района. Часть машин до сих пор находится не в мастерских, а около домов колхозников. В некоторых колхозах слесари-ремонтники заняты в поле, а хлопкоуборочные машины ждут ремонта.

Некоторые руководители хозяйства пытаются ремонтировать технику на месте, не имея для этого условий. Конечно, качество ремонта низкое, а себестоимость работ высока. В мастерских ургенчского, хазараспентского и некоторых других районных отделений «Узсельхозтехники» ремонт ведется кустарным способом и с боль-

шим перерасходом запасных частей, материалов и средств.

Редакция: Как в Хорезме готовятся кадры механиков-водителей?

Корреспондент: Плохо. Для двухсменной работы хлопкоуборочных машин в области не хватает 440 механиков-водителей. Когда будут подготовлены кадры — неизвестно. При хазараспентском райотделении «Узсельхозтехники» на трехмесячных курсах вместо 92 человек учатся 60. Причем среди них нет ни одной женщины. В хивинском райотделении «Узсельхозтехники» на трехмесячных курсах вместо 110 человек записались 58, а на месячных вместо 33 — лишь 23 человека. Хивинские училища механизации сельского хозяйства из года в год не выполняют план подготовки механиков-водителей — особенно по подготовке женщин-механизаторов.

Все это происходит потому, что многие руководители хозяйства здесь все еще не оторвались от антимеханизаторских настроений и, как и в прошлые годы, строят свои планы на расчете на ручной сбор, на помощь извне.

ТРИНАДЦАТЬ ИЗ СТА ДВАДЦАТИ

Вот что сообщил редакция собственный корреспондент «Правды Востока» по Бухарской области Г. Я. Краковский.

Редакция: Проводим телефонную переключку, цель которой выявить ход подготовки к машинной уборке хлопка. В каких районах области особенно неблагополучно с подготовкой хлопкоуборочной техники?

Корреспондент: В Кызылтепном и Навоинском районах, входящих в Навоинское территориальное производственное управление. В минувшем году в этих районах хлопкоуборочные машины стояли на приколе. Много «объективных причин» выдвинули руководители этих районов в свое оправдание, а все дело было в том, что здесь не подготовили технику и кадры. Прошлогдние ошибки повторяются.

Тяшина царит на дворе мастерской Кызылтепного райотделения «Узсельхозтехники». В зарослях колхоза стоят 7 хлопкоуборочных машин, доставленных колхозами на ремонт. Возле агрегатов — ни души.

— Технику завезли, а людей для ремонта не дают, — объясняет главный инженер районного отделения «Узсельхозтехники» Туракул Турдыев, — и стоят машины без движения.

Много агрегатов еще не доставлено в мастерские. Руководители сельхозартели «Ленинград» имени Карла Маркса и имени XXII партийного съезда отговариваются тем, что они, мол, ремонтировать агрегаты будут своими силами. Между тем, мастерские этих хозяйств не располагают оборудованием.

Медленно идет подготовка вороховочистителей. Не доставляются на ремонт и пахотные тракторы. Колхоз имени Карла Маркса, например, не приступил к подготовке ни одного из 13 тракторов.

А вот факты из соседнего Навоинского района. У самых ворот колхозных мастерских задержал председатель артели «Коммунизм» Т. Ходжаев три хлопкоуборочных агрегата, которые колхозные механизаторы решили отправить в мастерские «Узсельхозтехники».

— Самы будем ремонтировать, — заявил председатель.

И стоят снова в пыли машины, ждут, когда Т. Ходжаев сменит гнев на милость, займется подготовкой хлопкоуборочной техники.

Сторонним механизированной уборки урожая считает себя председатель колхоза имени Ленина Абдо Сафаров. Но это на словах. В прошлом году для уборки хлопчатника не были подготовлены ни поля, квалификация механиков-водителей. «ХВС-1,2» была брошена в поле, а хлопок убирали вручную. Так и стоял агрегат, пока его не расклучили, пока он не покорился ржавчине. А нынче здесь, еще не приступили к ремонту ни этой, ни другой хлопкоуборочной машины.

Редакция: А кто поведет «голубые корабли»?

Корреспондент: Тов. Сафаров

ссылаются на недостаток механизаторов, а окончившие в прошлом году курсы механиков-водителей Ачил Урунова и Малахат Дустова работают кетменчидами.

Такая же картина и в колхозе имени Свердлова. Мы спросили заместителя председателя колхоза по механизации Мустафу Шарипов, где сейчас работают механики-водители. Оказывается, Саodat Бердыева, Хайт Шамуратова и Шахри Каримова ведут кетменную охотку хлопчатника.

Так пренебрежительно относятся в колхозе к женщинам, получившим специальную механика-водителя. Видно, не случайно в Навоинском училище — механизации так мало девушек: курсы механиков-водителей окончили лишь 13 девушек, а предусматривалось подготовить 120.

Но вернемся к колхозу имени Свердлова. Заместитель председа-

теля по механизации заверил нас, что все механики-водители знают, на каких картах предостит им вести машинную уборку хлопка, с кем на пару будут работать. Вместе с бригадным механиком Кахрамом Хайдаровым мы прошли по полям. На одной из хлопковых карт вел культивацию Хайт Курбанов. Оказалось, что он не знает, где и сколько хлопка запланировано собрать машиной, не знает своего напарника. Обязательства по машинной уборке не брал, в совхозе не вступил.

Не только Курбанов, но и другие механики-водители еще не знают, где им предстоит убирать урожай. Если в хозяйствах Навоинского производственного управления и дальше будут упускать время, то делу механизированной уборки урожая здесь будет нанесен серьезный ущерб.

Есть и частные причины низких темпов подготовки хлопкоуборочной техники. В Чиракчинском районе, например, сельхозартели решили ремонтировать машины своими силами хотя в колхозных мастерских нет запасных частей, оборудования, квалифицированных рабочих.

В Гузарском районе в прошлом году хлопкоуборочные машины вообще не выхаживали на поля, и потому здесь считали, что все они в порядке. Но когда во двор районного отделения «Узсельхозтехники» свезли агрегаты, то оказалось, что большинство из них требует капитального ремонта.

В некоторых мастерских на подготовку хлопкоуборочной техники выделено недостаточно людей. Как можно рассчитывать на высокие темпы ремонта, если в мастерских шурчанского районного отделения «Узсельхозтехники» этим занимается всего два слесари?

Неблагополучно и с отводом полей под машинную уборку. В Денауском районе 6,400 гектаров под машинный сбор 6,400 гектаров, а отведено лишь 2,510. В Шурчанском районе вместо 5,900 гектаров отведено 2,890.

В прошлые годы на хлопковых полях можно было видеть фанерные шпильки, на которых было уложено столько то той или иной бригаде отводятся гектары под машинный сбор, кто механик-водитель, сколько он соберет сырья. Нынче ничего подобного не увидишь.

Но есть и другое, настораживающее. Некоторые бригады, чтобы не допустить хлопкоуборочные машины на поля, сознательно не правильно возделывают хлопчатник. Они вносят в почву большое количество минеральных удобрений, чрезмерно увлажняют почву, отчего растения с большим количеством боковых ветвей достигают чуть ли не роста человека. После этого бригады разводят руками и заявляют: «Если вам не жалко такого хлопчатника — пускайте хлопкоуборочные машины. Я снимаю с себя ответственность за урожай».

Одним словом, антимеханизаторы меняют тактику.

Редакция: Как готовятся кадры механиков-водителей?

Корреспондент: Начали работу курсы по подготовке механиков-водителей в Шахрисабзе, но на них совсем не представлял Янкабагский район. Не организована подготовка механиков-водителей в Китаском и Чиракчинском районах.

По примеру Турсунной Ахуновой в прошлом году овладели специальностью механика-водителя 125 девушек. Учатся девушки и нынче. Но сколько из них будет работать на хлопкоуборочных машинах — никто не знает.

Колхозы и совхозы Сурхандаринской области нынче должны собрать машинами почти 43 тысячи тонн хлопка. Надо уделить самое серьезное внимание подготовке к механизированной уборке урожая!

Однако эта работа не проделана и наполовину.

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА!

Партийная и профсоюзная организации нашего предприятия за последнее время немало сделали для улучшения быта и культурного отдыха рабочих и служащих, их медицинского обслуживания. Большинство в рабочих коллективах хороших и интересных занятий. Строят и завод, строят и сады рабочие, участвуя в этом большую роль.

К услугам металлургов Дворец культуры, в котором работают многочисленные кружки. Частой заботой кооператива являются ансамбли самодеятельности, выступлений и президиум профессий, специальные артисты. Здесь же проводятся литературные вечера, молодежные балы, тематические вечера, театральные конференции. Есть спортивный парк, летний и зимний кинотеатры. Особенно активно работает физкультурный сектор, насчитывающий более 700 ребят. Завод окружен тенистыми рощами. В одной из самых живописных — профилакторий.

Декоративный подарок рабочим — водная станция, где много байдарок, лыжников, моторных и спортивных лодок. Неподалеку отсюда же отдых и рыболовство.

Силами общественности сооружен хороший стадион. Все принимают участие в его строительстве, включая учеников старших классов. Для спортсменов (их у нас около 800) имеется спортивный зал. Есть у нас свои боксеры, борцы, атлеты.

Наша медицинская учреждение — больница, оснащенная всеми приборами по последнему слову медицинской науки.

Рабочие и специалисты много отдыхают на курортах СССР и стран народной демократии. Дети школьников в лагерях, районных и жилищно-коммунальных учреждениях. Много удовольствия доставляет отдых в санаториях. Санатории централизованно организованы. Работники и служащие отдыхают в санаториях. Работники эти продолжают. В них будет сделана реконструкция бытового комплекса.

Каждый день приносит радость, обогащающую жизнь, обогащающую быт, развивающую культуру.

М. КАСИМОВ.
Зам. председателя заводского профсоюзного комитета металлургического завода имени В. И. Ленина.
г. Беговат.



ДОРОГУ АРАХИСУ!

Арахис — ценная культура. Его семена содержат 40—62 процента жира и 20—40 процентов высококачественного белка. Арахис широко используется в кондитерской промышленности. Масло, добываемое из семян, отличается высокими питательными качествами.

Арахис ценен и как кормовое растение. Стебель и листья его богаты питательными веществами и по кормовым достоинствам не уступают сену клевера и люцерны. Ботва может быть хорошим компонентом для силоса. Наконец, арахис, как бобовая пророщенная культура, является хорошим предшественником кукурузы и хлопчатника.

Арахис в свое время возделывался в Ташкентской и Самаркандской областях. Среднеазиатская опытная станция Всесоюзного института растениеводства вывела скороспелые сорта — «Ташкентский-112» и «Ташкентский-32», дающие высокие, устойчивые урожаи.

Рекордные урожаи арахиса получал колхоз имени Иджанова бывшего Караульского района Ташкентской области. Здесь снимали по 23 центнера с гектара. А бригады Героя Социалистического труда Мирхайра Абдина в 1949—1950 годах на площади 4 гектаров получили 40 центнеров урожаи.

Но в последние годы посевная площадь под эту культуру в Узбекистане сильно сократилась, а в настоящее время посев его в производственных условиях совершенно прекращен.

На Среднеазиатской опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института растениеводства продолжают в небольшом объеме работы как по созданию исходного материала для селекции, так и по поддержанию ранее созданных новых районированных сортов. Но этого, конечно, мало!

Производство арахиса можно и нужно возродить. Эта ценная продовольственная и кормовая культура должна занять свое место на полях республики!

А. АРЗУМАНОВА.
Кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Всесоюзного института растениеводства.

За прошедшую неделю, с 20 по 27 августа, от рабочих и сельских корреспондентов и от своих читателей редакцией получено 675 писем.



К ЗВЕЗДАМ!

Двое взлетели в космос, и десятки миллионов сердец замирали вместе с ними! И вот свидетельство этой огромной всенародной радости, этого душевного полета миллионов простых советских людей — стихи стихов, присланных в редакцию.

«К звездам летят Ленинцами!» — так коротко и точно выразил свою мысль И. БОНДАРЕВ из Намангана, труженник Советской страны, сознающий, что наши победы в космосе — это прежде всего победа нашего общественного строя, нашей идеологии. «Новый прорыв в космос — новый шаг в коммунизм», — утверждает в стихах художник А. МАКСУТОВ. Он восклицает:

Снажи, когда таинные люди жили,
Любимые сказы делющие быльют!
...Вперед и выше — к новым
достижениям!

Нам строить коммунизм,
Нам в коммунизме жить!
Вторая главная идея, пронизывающая многие стихотворения, — это утверждение в нашей стране мирного характера космических исследований и их огромного значения для победы дела мира во всем мире.

Ведь мы хотим познать
Вселенной дали,
Еще хотим мы мира на земле! — пишет механик Самаркандского районного комбината П. МАРУШЕВСКИЙ. Об этом же говорит в своих стихах пенсионер Л. БРАГИНСКИЙ, автором А. КАЛАШНИКОВ. М. ЗЕЛЕНКУЛИНА из Бухары правильно говорит:

Напрасно с Запада грозят
Опять войною грозной,
Не лучше ли вместе в кораблях
Нам прогуляться к звездам!

Великая гордость за передовую советскую науку и технику, воплощающую в жизнь мечты и мечты, звучит в стихотворении А. ИЗОБЕРА:

«...Но, может, все это выдумки,
Или сочинение не новое фантаста?
Мысли смел, развешивая ветер,
В небе — советский третий,
В небе — советский четвертый!»

О всемирно-историческом значении группового полета космонавтов Андрияна Николаева и Павла Поповича пишет геолог Н. ЖАРИНОВ из Алматы:

Восходящий траекторией
На простор неземных путей
Вновь свершает полет история,
Мир космических идет вестей!

31 августа исполняется тридцатилетие Ташкентской специальной средней школы милиции МВД Узбекской ССР. За время своего существования школа подготовила немало квалифицированных работников милиции.

На снимке (слева направо): курсанты Хамдалов, Алиев, Давлатов и Сулейманов за изучением киноаппаратуры.

Фото Х. Саидова.

Из редакционной ПОЧТЫ ПРАВДЫ ВОСТОКА

ВЫБОР СОРТА — ВАЖНОЕ ДЕЛО

Трудно переоценить значение государственной сортоиспытательной сети в подеме урожайности сельскохозяйственных культур. Великое ее значение и в подеме хлопководства. Госортоучастки, районные сортоиспытательные пункты, позволяющие не только правильно определять поведение нового сорта в данной местности, но и дают полную характеристику новым и ранее выведенным сортам сельхозкультур.

Выведение нового сорта, размножение его, испытание и внедрение в хозяйство — многолетний, кропотливый труд ученых и агрономов-производственников. Прежде чем новый сорт хлопчатника попадет на хлопковые и совхозные поля, он в течение нескольких лет испытывается в государственной сортоиспытательной сети и в производственных условиях. На это государство затрачивает крупные материально-технические средства. Специалисты ведут тщательные наблюдения за развитием растений, учитывают урожайность, проверяют технологические качества волокон. И только по результатам многолетних данных сорт рекомендуется в производство в тех зонах, в которых он дает наилучший эффект.

Районирование сортов — работа государственного значения. Выводы Госортоучастков — дело ответственное, и не считаться с ними, значит уклоняться от правильного пути в подеме хлопководства, наносить ущерб хлопководственному производству и текстильной промышленности.

В этой связи нельзя не сослаться на некоторые районы Бухарской области. Где за последние годы бесцеремонно попираются рекомендации Госортоучастков, не считаясь с объективными выводами, полученными при испытаниях сортов.

Четыре межрайонных зональных госортоучастка, существующие в Бухаре с 1935—1936 годов, испытывают новые и существующие сорта. Свидетельствующие о перспективности сорта «137-Ф», получены Бухарским сортоучастком. Урожай этого сорта за пять лет составил 33,2 центнера с гектара, а в 1960 году — 39,2 центнера.

Примечательно в упомянутых сортах перед «137-Ф» не сопоставимы с результатами производственными. И тем не менее посевы их сокращаются. Без всяких оснований такие резко сокращены посевы ценнейшего тонковолокнистого хлопчатника сорта «5904-И».

Некоторые областные и районные руководители в Бухаре, не желая считаться с рекомендациями Госортоучастков, упорно идут на сокращение площадей ценных, перспективных сортов, расширяя посевы сорта «108-Ф».

Если в прошлом году сортом «С-450-555» было занято 28 тысяч гектаров, то сорт «137-Ф» вовсе не высеивался. Зато под сортом «108-Ф» было занято более 104 тысяч гектаров. В 1962 году сортом «С-450-555» засеяно лишь 5,2 тысячи гектаров, сортом «5904-И» — 8,7 тысячи. Сорт же «108-Ф» занял около 133 тысяч гектаров.

Практика показала, что сорт «108-Ф» не способствовал успеху области в увеличении производства хлопка. Средняя урожайность по области в прошлом году была лишь 15,5 центнера с гектара. В то же время в Гиджуданском районе тонковолокнистый хлопчатник дал урожай на центнер выше. Но ведь известно, что тонковолокнистые сорта ценятся почти в два раза выше, а сорт «С-450-555» дает значительно больший урожай сырья и выход волокна.

Таким образом, посевы рекомендованных сортов могли бы дать области на 15—17 процентов больше хлопчатника с площади около ста тысяч гектаров, а промышленности получала бы примерно на 20—22 процента больше волокна, причем лучшего качества.

Следует сказать, что в 1959 году, когда районирование сортов было в Бухаре наиболее правильным, там был успешно выполнен план хлопкозаготовок.

Пусть хлопкоробы и специалисты Узбекистана не думают, что мы выступаем против сорта «108-Ф». Пока это один из лучших сортов, которым засеивается в республике до 70 процентов площади. Нельзя, однако, в то же время подходить к его размещению шаблонно, без учета условий, в которых он должен выращиваться. С тем, что один и тот же сорт огненно высевается по всех районах, можно было бы соглашаться только в том случае, если бы не было в производстве двух сортов, отвечающих требованиям промышленности и более выгодных для колхозов и совхозов данной зоны.

Сокращая площади посева экономически выгодных сортов, в Бухаре в то же время неизвестно по каким соображениям с 1961 года начали высеивать сорт «149-Ф», который по всем показателям не пригоден для возделывания ни в одном из районов этой области.

Ежегодно Госортоучастки представляют областным организациям проверенные выводы и дают рекомендации по районированию сор-

СТОРОЖА И ЗАКОНЫ

Когда Д. И. Терентьев — староста ферганацких делителей № 7 — встал, он и не думал о восстановлении: в его годы действительно трудно работать, да и пенсия маленькая. Терентьев претендовал лишь на оплату за работу в выходные и в выходные дни, и сверхурочные часы.

Бюроксы по трудовым спорам, народный суд, коллектив гражданских делов областного суда в оплате отказали, считая, что переработка не доказана. Действительно, попорубь доноси, что он работал сверхурочно, если в рабочие дни против каждого числа полагалось 7 часов. А воскресных и праздничных дней нет и в помине. Между тем всем хорошо известно, что по штатному расписанию, утвержденному Министерством просвещения Узбекистана 13 марта 1958 года, в каждом детском учреждении надо иметь сторожа. Детские сады и ясли занимаются работу в 6—7 часов вечера, а открываются в 8 часов утра. Следовательно, сторож ежедневно перерабатывает. В воскресные и праздничные дни ему трудно надо быть на посту. Таким образом, нарушение трудового законодательства является установленным. Такое же положение существует в школах, больницах и многих других учреждениях.

Но есть и примеры другого порядка. В Фергане по улице Карла Маркса, 85, рядом расположено суд, флигель и отдел здравоохранения. В каждом есть сторож. Дежурства в праздничные и воскресные дни всем оплачиваются. Возникает вопрос: надо ли в каждом учреждении держать специального сторожа? Не пора ли их функции передать ведомственной охране, где сторожа будут наблюдать за всем кварталом, работать поменно? И есть ли вообще необходимость в таком количестве сторожей?

М. АШЕРСОН.
Заведующий юридической консультацией областного совета профсоюзов.
г. Фергана.

Кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Всесоюзного института растениеводства.

ВОЗВРАТИВШИСЬ ИЗ ПОХОДА...

Десять дней кружными Анджанинского дома пионеров провели в горах Киргизии близ озера Сары-Челек. Они катались на плотах, поднимались на заснеженные вершины гор, собирали лекарственные травы.

Недавно ребята возвратились из похода. Но еще долго будут вспоминать они походные ностальгии, красоту природы.

Н. КРАКОВСКИЙ.
Работник Анджанинского дома пионеров.

НА СНИМКЕ: анджанинские школьники у «Крылого озера» в Сарычелеком заповеднике.

Фото автора.



Считанные дни остались до начала нового учебного года. В Ташкентском электротехническом институте связи много сделано для нормальной учебы студентов. И очень обидно, когда хорошие начинания по вине отдельных равнодушных людей идут насмарку.

Весной нынешнего года силами всего коллектива института во дворе было построено спортивное поле с игровыми площадками и местом для занятий легкой атлетикой. За лето, пока студенты от-

ДЕЛА ДЕТСАДОВСКИЕ

Ошибку надо исправить

На массиве Чиланзар в Ташкенте открылся совмещенный комбинат ясли-сад № 246. Сто восемьдесят ребят пришли в свой новый дом. Какие книги, игрушки — глаза разбегаются! Какие мебели! Как отделаны комнаты! Одно не продумано: где дети будут гулять? Ни деревьев, ни клубов, ни травники, а ведь строительство шло летними месяцами. Надо было побеспокоиться и об озеленении. Думаем, строители исправят свою ошибку, а общественность поможет им.

З. ЛЮТОВИЧ.

РОДИЛОСЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ...

Два с половиной года назад заседали руководители бывшего Самаркандского совнархоза. В результате родилось постановление о строительстве детского сада на шелкоткацкой фабрике. Самаркандский совнархоз был упразднен, все дела перешли в ведение Совнархоза Узбекской ССР. Он тоже одобрил постановление о строительстве детского сада за счет средств фонда предприятия.

Вплоть в Стройбанк фабрика сделала полностью еще в прошлом году. Но Совнархоз до сих пор не может закончить оформление документации на выделение строительных материалов.

С. ЛУДКЕР.
Работник шелкоткацкой фабрики.
г. Самарканд.

Вторник, 28 августа 1962 г.

«НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ХУЛИГАНАМ»

На статью, напечатанную под таким заголовком в номере «Правды Востока» за 24 июля, редакция получила отклики как от отдельных читателей, так и от целых коллективов. На собрании в ЛОКОМОТИВНОМ ЦЕХЕ СТ. САМАРКАНД выступили коммунистического труда добровольной народной дружины Силова, мастер Портнов, комендант Горюха, поддерживающие авторские группы рабочих. Ташкентского тепловоз-автомобильного завода имени Октябрьской революции Коллектив депо выразил свое согласие с тем, что надо подумать о полной безопасности на переднем крае борьбы с дебоширами и хулиганами.

Также же откликнулись с другими предприятиями САМАРКАНДА. ОТ КОЛЛЕКТИВА АВТОВАЗЫ ОБЛАСТНОГО КОЛЛЕКТИВИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ОТ КОЛЛЕКТИВА ЧАЙРАЗОВОЙ ФАБРИКИ СУЛФИДАТНОГО ЗАВОДА, ОБЛАСТНОГО АВТОВАЗЫ № 49.

Во всех письмах говорится о необходимости усилить борьбу с хулиганством, кучим друзьями в едином порыве огнестрельного оружия средств для жизни окружающих. Многие пишут заместителя председателя областного комитета молодежи Ташкентской области И. ЗАХАРОВ, рабочих шелкоткацкой фабрики из Джалалуддинского района, комсомольца коммуниста Е. ПЕЧЕНКОВИЧА из поселка Ингичи.

Ташкентский читатель А. БОРИМОВ, соглашаясь с авторами статьи в отношении предлагаемых мер по усилению борьбы с хулиганством, обоснованно возражает против обвинения высказывания в том, что нац, дескать, можно назвать хулиганом и дебоширом носителям перенит, нов капитализма, если он этот самый капитализм в глаза не видел. Ту негодность, пьянство, правонарушение — все это и есть «родимые пятна» капиталистической системы, независимо от порочающей разобщенности людей, их враждебность друг к другу, отращивание и труду. Социальной почвой для этих уродливых явлений нет в нашей стране.

В Программе нашей партии говорится: «Вся система государственных и общественных организаций воспитывает трудящихся в духе добровольного, добросовестного исполнения своих обязанностей, ведет к органическому соединению прав и обязанностей в единые нормы коммунистического поведения». Да, наша замечательная идеология, да, наш коммунистический коммунизм, да, их великому счастью, и в глаза не видели капитализма. И если встречается, то это результат ког-де еще встречающихся пороков в воспитательной работе, результат влияния отдельных людей, сохранивших в своем сознании пережитки прошлого. Речь и идет о том, чтобы понести с путем улучшения в первую очередь системы, мерами государственной работы, мерами общественного воздействия, а в тех случаях, когда один из нас недостаточно мило и решительно власть употребить.

ТЕКСТИЛЬЩИКАМ — БОЛЬШЕ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОГО ВОЛОКНА!

Свое второе рождение переживает старшая отрасль индустрии Узбекистана — хлопкоэксплуатационная промышленность. С каждым годом семилетки возрастает значение республики как основного в Советском Союзе района возделывания «белого золота», и с каждым годом все более широким потоком устремляется из ворот хлопководов во все концы страны готовое волокно для выделки текстильных тканей. Это — весомый вклад в создание коммунистического будущего.

С РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ХЛОПКОЛУБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

сдвиги. И все же они являются лишь началом большой работы по резкому улучшению хозяйственной деятельности ее предприятий. Об этом единодушно заявили все участники совещания. На повестке дня решительная борьба с недостатками, которых еще немало имеется на хлопководствах.

Специалисты подсчитали, что в масштабах Узбекистана повышение выхода волокна из перерабатываемого хлопка только на одну десятую долю процента даст такое количество дополнительного текстильного сырья, которого достаточно будет для изготовления двадцати миллионов метров тканей. Вот он — важнейший резерв роста производства. Но далеко не все руководители предприятий забываются о том, чтобы сполна привести его в действие. Десятки хлопководов не выполнили плана выхода волокна и потеряли на этом сотни тонн ценного сырья. Если бы они достигли запланированного показателя, то в целом по управлению хлопко-льубной промышленности Самарканда Узбекской ССР было бы выработано в нынешнем году на пять с половиной тысяч тонн волокна, а на много больше. Необходимо повсеместно добиться безусловного соблюдения технологической дисциплины, закрыть дорогу всякого рода отходам, в особенности отходам от безвозвратных утаров.

Справедливые упреки частую преувеличивают текстильщики хлопководов за низкое качество волокна, за его засоренность. Следует ускорить оснащение заводов новейшей техникой для очистки сырья, в то же время надо объявить непримиримую войну нечистоте и бесподлинности сырья. Усилить контроль за деятельностью заготовительных сетей и тем самым обеспечить покончить со всякого рода злоупотреблениями, повысить внимание к делу подбора и воспитания кадров.

РЕЗУЛЬТАТЫ ХОРОШНЕ ЕСТЬ...

Как много могут сказать скупые цифры, характеризующие партийную и государственную заботу об усовершенствовании и обновлении производства. Более 45 миллионов рублей составили за последние годы капиталовложения, направленные на дальнейшее развитие хлопко-льубной промышленности республики. Расширены мощности заводов, значительно возросла их энергооборуженность. Построено 130 новых механизированных сушильно-очистительных цехов, благодаря чему увеличилось их общее количество. Механизированы основные работы при приемке и складировании подвозимого на заготовительный хлопок.

Стремясь как можно более полно использовать имеющиеся в их распоряжении богатейшие возможности, коллективы предприятий досрочно справились с семимесячным планом выпуска продукции. Выступивший с докладом председатель Совнархоза Узбекской ССР Н. В. Мартынов и другие участники совещания с удовлетворением подчеркивали, что план выполнен всеми предприятиями. В числе сверхплановых — свыше десяти тысяч тонн хлопкового волокна, 1,200 тонн хлопка-сырца и 175 тысяч квадратных метров ленско-джутовой ткани. В общей сложности дополнительно к заданию выпущено более чем на 3,800 тысяч рублей валовой продукции, причем свыше 90 процентов ее выработано за счет роста производительности труда, которая повышена по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,6 процента. Все это способствовало тому, что себестоимость продукции за прошедшие семь месяцев снижена против плана более чем на пять с половиной миллионов рублей.

ЗАГОТОВИТЕЛЬ — ОРГАНИЗАТОР УБОРКИ УРОЖАЯ

Некоторые заготовители полагают, что они являются лишь приемниками хлопка, убранный в колхозах и совхозах. Отвергнув это глубоко ошибочное мнение, участники совещания в один голос заявили, что заготовитель — это организатор уборки урожая, который должен непосредственно в хозяйствах повседневной помогать хлопководам соблюдать правила севооборота.

Роль работников заготовителев особенно повышается сейчас в связи с введением нового государственного стандарта на хлопко-льубной промышленности, который преследует цель дальнейшего улучшения его качества. Этот стандарт, наиболее полностью учитывающий как интересы колхозов, так и интересы промышленности, обязывает произвести

коренную перестройку в заготовительной работе.

В самые ближайшие дни необходимо закончить все работы по ремонту и подготовке заготовительных и их технологических лабораторий и приемке и хранению сырья, обеспечить все заготовительные, колхозы и совхозы эталонными стандартами на хлопок-сырец и проветривать во всех хозяйствах семена и бригадирями и учетчиками по ознакомлению с новым стандартом. Заготовители должны особенно внимательно следить за выполнением правил машинной уборки хлопка и в малейшем случае их нарушения своевременно предупреждать руководителей территориальных управлений, колхозов и совхозов.

На совещании многие говорили о том, что нужно сделать для ускорения строительства новых сушильно-очистительных цехов, еще не пущенных в эксплуатацию, для укрепления связей между хлопководскими машиностроительными и учебными. Работники хлопкоэксплуатационной промышленности должны в новом сезоне так организовать свою работу, чтобы с первых дней заготовки поступить все хлопководы на полную мощимость и немедленно организовать отгрузку хлопка из сырья нового урожая предприятиям текстильной промышленности.

С деловыми предложениями, многие из которых вошли в социальные обязательства работников хлопко-льубной промышленности, выступил директор Алимкентского хлопководства Р. С. Джамбаев, исполняющий обязанности управляющего Самаркандским заготовлитокомбинатом М. Г. Семилеткин, главный инженер Наманганского хлопководства № 3 — А. С. Байдаев, управляющий Ташкентского заготовлитокомбината С. Р. Нишанбаев, прядильница Ташкентского текстильного комбината М. Ф. Агалтатова, бригадир бригады коммунистического труда Каттакурганского хлопковода в о. д. И. Клычев, управляющий Андижанским заготовлитокомбинатом М. Ш. Шамсиев, начальник ТСКБ по хлопководству В. А. Везенковский, директор завода «Узбекхлопкомаш» В. В. Сиягин и другие специалисты и новаторы производства.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АРМАРКА В АНДИЖАНЕ

В Андижане открылась впервые проведенная в областном центре республиканская ярмарка. На ней было представлено более пяти тысяч образцов промышленных товаров: одежды, обуви, галантерейные и парфюмерные товары, мебель, предметы домашнего обихода и культурного обихода.

За время работы ярмарки более ста организаций государственной торговли и потребительской кооперации ряда республик, краев и областей страны, в том числе Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Башкирии, Краснодарского края, Иркутской области, закупили почти на миллион рублей торговых сделок.



В колхозе «Политотдел» Верхнекызылординского района началась уборка кенафа. По 255 центнеров этой ценной технической культуры намерены снять с каждого из ста гектаров лубодовы передовых бригады Сергея Ковна, которого вы видите на этом снимке.

Фото В. Сварничевского. (Фотохроника УэТАГ).

Планета, СО ВСЕХ МЕРИДИАНОВ

27 августа

Борьба испанских шахтеров * Самаркандские аггрессоры * Инквизиторы не унимаются

ЛОНДОН. Сообщения, поступающие в Лондон, свидетельствуют о размахе движения астурийских шахтеров в Испании. Мадридский корреспондент «Таймс» сообщает, что без работы находится более 12 000 человек, в основном в результате сокращения, объявленных властями, чтобы сдержать сопротивление шахтеров. Мадридский корреспондент газеты «Дейли веральди» сообщает, что четвертая часть всех испанских шахтеров охвачена волнениями, которые значительно обострились за последние два дня и носят политический характер.

ПРАГА. В связи с забастовкой шахтеров Испания сенатариат Всемирной федерации профсоюзов сделал заявление, в котором, как сообщает агентство «ЧТК», выражает свой энергичный протест против новых репрессивных франкистского правительства и требует освобождения трудящихся — жертв репрессивных апрельских и майских забастовок этого года. ВФП призывает трудящихся и профсоюзы всего мира выразить свою солидарность и поддержку бастующим шахтерам Астурии и всему рабочему классу Испании, которые показывают яркий пример решимости добиться улучшения своего социально-экономического положения и завоевать себе демократические свободы и профсоюзные права.

НЬЮ-Йорк. После ряда либеральных заявлений о «непричастности» американского правительства к вооруженной провокации против Кубинской Республики государственный департамент вынужден был признать, что бомбардировка Гаваны была организована с территории США. Американские наемники в Мамай так же не

Корейские друзья в колхозе

Тепло встретили в минувшую субботу гостящих в Узбекистане артисты ансамбля песни и пляски Корейской Народной армии труженники прославленного многонационального колхоза «Политотдел» Верхнекызылординского района.

Гости раширали распахнулись перед ними двери колхозного клуба, где их ждали сотни хлопководов, кукурузоводов, дубоводов и животноводов. Председатель сельхозартели Герой Социалистического Труда Ман Гым Хван рассказал друзьям из Корейской Народной Демократической Республики об отрывках труженников полей. С большим интересом просмотрели гости кинофильм «Люба, Абдулла» и документальный фильм «Цель ясна».

Затем артисты ансамбля направились на колхозный стадион, где стали болельщиками встретившихся в товарищеском матче детских футбольных команд.

Сразу после матча коллектив ансамбля познакомил собравшихся с искусством своей страны. Концерт прошёл с большим успехом.

Первый секретарь Верхнекызылординского райкома партии М. В. Ким сердечно поблагодарил артистов ансамбля песни и пляски Корейской Народной армии, пожелав им новых творческих успехов. Руководитель ансамбля старший полковник Гер Бом Йи преподнес труженникам колхоза сувениры.

(УэТАГ).

Однако министерство юстиции упорно пытается применить этот закон к руководителям коммунистической партии Г. Холлу и Б. Давису, а также к десяти борцам за мир, которых объявляет в том, что они являются «членами организации коммунистического действия». 11 и 17 сентября в Вашингтоне состоятся заседания управления по контролю над ядерной деятельностью, созываемые для того, чтобы определить, являются ли хорошо известные в Нью-Йорке общественные деятели Уильям Альберстон и Мирян Фридлендер «иноземцами» в принадлежности к коммунистам и нельзя ли их посадить в тюрьму за то, что они не зарегистрировались в соответствии с законом Макарана.

Затем управление по контролю над ядерной деятельностью перенесет свою деятельность в Нью-Йорк и Калифорнию, где проведет аналогичные «расследования» дел еще восьми человек.

Организаторы провокации продолжают выступать на страницах газет со свойственными им призывами к новой интервенции против Кубы.

НЬЮ-Йорк. Представитель отдела внутренней безопасности министерства юстиции США Т. Холл сообщил, что до сих пор ни один американский коммунист не явился в министерство для регистрации в соответствии с законом Макарана. Он добавил, что один из двух полученных запроса о высылке регистрационных бланков, «по всей вероятности, исходил от коллекционеров всяких курьезов».

В заявлении представителя министерства нет ничего неожиданного.

А. М. Бабаянц



26 августа 1962 года после тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС с 1939 года, старший работник аппарата ЦК КП Узбекистана Амаяк Макарович Бабаянц.

А. М. Бабаянц родился в 1914 году в гор. Казане, в семье рабочего-каменщика. С 18-летнего возраста он начал самостоятельную трудовую жизнь. Свыше 30 лет находился на руководящей комсомольской и ответственной партийной работе.

Более 20 лет Амаяк Макарович работал инструктором партколлегии, а затем парткомиссией при ЦК КП Узбекистана.

Амаяк Макарович всегда был честным и принципиальным коммунистом, скромным и отзывчивым товарищем, принимавшим активное участие в общественной жизни, пользовался заслуженным уважением у работников аппарата ЦК.

А. М. Бабаянц награжден медалями и орденом Почетного грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Светлая память об Амаяке Макаровиче Бабаянце надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор
А. Д. ИВАХЕНКО.

«ОТ ЛЕНИГРАДА ДО САМАРКАНДА»

Книга, о которой хотелось бы рассказать читателям, принадлежит перу крупного пакистанского промышленника и общественного деятеля Мирзы Абдул Хасана Исмагана, по приглашению советского Общества друзей и культурных связей с зарубежными странами совершившего в сентябре 1961 года путешествие по Советскому Союзу. Он побывал в Ленинграде, Москве, Казани, Волгограде, Ростове, на Кавказе. Ключевым пунктом его маршрута были Ташкент и Самарканд. Свои впечатления от этой поездки Исмагани изложил в книге «От Ленинграда до Самарканда», которая в апреле нынешнего года была издана в Казани.

М. Исмагани — видный публицист и крупный политический деятель Пакистана. Он был одним из ближайших соратников основателя Пакистана — Мохамеда Али Джинны. В первые годы после создания Пакистана М. Исмагани являлся послом в США и одновременно возглавлял постоянную миссию страны в ООН. По возвращении в Пакистан он долгое время занимал пост министра экономики и промышленности.

Книга М. Исмагани интересна тем, что в ней дана оценка успехов социалистической системы с точки зрения крупного капиталиста, представляющего страну, правительство которой с первых

дней получения независимости следуют как во внешней, так и во внутренней политике реакционно-проамериканскому курсу.

Автор с самого начала заявляет, что он не собирается защищать какую-либо идеологию или осуждать образ жизни других наций. Он стремится лишь показать данные из современной жизни народов СССР, которые ему кажутся наиболее интересными. Но факты приводят к мысли, что не может утверждение, что искушения сравнить их с фактами из жизни слаборазвитых стран и, в частности, Пакистана, предоставляя самому читателю сделать соответствующие выводы.

Значительное место в книге автор уделяет впечатлениям, полученным им в результате знакомства с жизнью и достижениями узбекского народа. В первый день пребывания в Ташкенте Исмагани посетил текстильный комбинат. Опытным взглядом коммерсанта он оценивает его мощь, современные машины, установленные на нем. Особо подчеркивает Исмагани большую заботу, которой окружены рабочие комбината. «Рабочие, — пишет он, — получают ежегодные оплачиваемые отпуска, больница комбината имеет в целом 400 коек — 70 хирургических, 115 терапевтических, 115 детских, 55 для рожениц и 45 гинекологических... Я покинул комбинат с впечатлением, что хотя он и принадлежит государству, получатель выгоды и благ является рабочий, что, в социальном, еще отсутствует на наших собственных предприятиях» (стр. 98).

Неприятное впечатление оставило у Исмагани посещение школы № 24, восточного факультета университета. Дворца пионеров в Ташкенте.

Исмагани сообщает только факты. Читатель узнает из его книги, что до революции узбеки были почти полностью неграмотными, а ныне грамотность населения республики достигает 100 процентов.

В республике, говорит автор, имеется 120 отраслей промышленности, из которых 60 относятся к категории тяжелой индустрии. Исмагани приводит факты, свидетельствующие о бурном росте экономики, культуры, здравоохранения,

...НО ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО!

Да, в нынешнем году в хлопко-льубной промышленности республики по сравнению с предыдущими годами произошли заметные

Приезд в Москву У Тана

25 августа в Москву с визитом прибыл исполняющий обязанности генерального секретаря Организации Объединенных Наций У Тан. На аэродроме У Тан сделал для представителей печати заявление. Очень счастлив, сказал он, посетить нашу великую страну как члена Советского правительства. Очень благодарен советскому народу и господину Хрущеву за предоставленную возможность побывать в СССР.

Исполняющий обязанности генерального секретаря ООН за

* M. A. H. ISMAHANI — «Leningrad to Samarkand». Published by Forward Publications Trust, Karachi, 1962, 151 p.